

做好金融“五篇大文章” 助力实施“985”行动

## “渔业贷”助力“东海鱼仓”向海图强 工行舟山分行持续提升涉海金融服务质效

□通讯员 王立

近年来,工行舟山分行立足“金融所能、工行所长”,在上级行及相关部门的指导下,持续优化升级特色普惠金融产品——“渔业贷”,精准纾解渔民融资痛点。千帆竞发,耕渔牧海。舟山被誉为“东海鱼仓”,这片蓝色沃土,承载着无数渔业工作者的生计与梦想。每当休渔期结束,千帆竞逐、碧波万顷的壮观景象背后,是渔民对

丰收的期盼。然而,渔船维修、燃油采购等日常经营开支,常如无形海浪,给渔民带来不小的资金压力。该行推出的“渔业贷”创新性地将渔业捕捞船、捕捞辅助船作为抵押物,有效盘活渔民手中“沉睡”的资产,可满足渔民船舶维修、生产设备改造、材料储备、燃油采购、渔货运输及其他渔业生产经营资金需求,为渔民出海追“鲜”注入源源不断的金融“活水”。

融资难题的破解,不仅在于产品的精准设计,更在于金融服务的下沉延伸。工行舟山分行主动将金融服务送入海岛乡村,客户经理的身影频繁出现在渔港码头,甚至登船入户,将便捷的金融服务送到渔民身边,变“等客上门”为“送货上门”,切实提升涉海小微客户金融服务的可得性与满意度。截至2025年6月末,工行舟山分行“渔业贷”产品贷款余额已突破1.34亿元。这一数字,是工行深耕普惠金融的坚实足迹,更是舟山渔民搏击风浪、

向海图强的有力见证。下一步,工行舟山分行将进一步积极响应中央财经委员会第六次会议关于推动海洋经济高质量发展的战略部署,继续以服务海洋强国建设为己任,持续提升涉海金融服务质效,为舟山海洋牧场建设及海洋经济高质量发展贡献更澎湃的金融动能,在这片充满希望的深蓝画卷上,书写更多“金融兴海”的崭新篇章。

## 银企协作 成功开立大额存单

□通讯员 宋梦娇

近日,中国银行舟山市分行以高效、专业的服务,成功为某能源有限公司开立低风险大额存单共计1.8212亿元,展现了该行员工高度的责任意识与卓越的业务能力,进一步巩固了银企合作的良好关系。在获悉该能源有限公司有大额资金后,中国银行舟山市分行营业部迅速行动,主动对接,深入

了解企业资金规划,量身定制大额存单质押方案。面对时间紧、金额大的业务需求,团队成员加班加点,高效完成资料审核、系统操作及风险控制等流程,确保业务在两天内顺利落地。中国银行舟山市分行始终秉持“以客户为本”的服务理念,进一步深化银企之间的互信关系。未来,该行将以此为契机,持续提升服务水平,为更多企业提供优质高效的金融服务。

## 八旬低保老人送锦旗 五年暖心服务获赞誉

□通讯员 过彦晖 金慧

近日,人保财险岱山支公司营业厅上演了温情一幕:八十岁的赵女士专程将一面印有“服务暖人心,至诚真真情”的锦旗送到工作人员手中,以此感谢他们三年来无微不至的服务。

资料、精简理赔手续,累计为其办理理赔业务20次,有效缓解赵女士的家庭经济压力。近日,该公司再次用行动诠释责任担当:当发现赵女士遗失重要证件后,工作人员顶着炎炎烈日及时送还。“这么热的天还特地给我送过来,真是很感谢你们!”赵女士接过证件时感动不已。这平常的举动,却让老人真切感受到了社会的温暖。

据了解,赵女士是低保户,其丈夫韩先生是残障人士,家庭经济条件十分困难。自2020年起,赵女士夫妇因多次办理医药费理赔,与人保财险岱山支公司结下不解之缘。工作人员小金、小沈始终秉持“耐心细致、专业高效”的服务理念,主动优化流程,留存必要证件

人保财险岱山支公司相关负责人表示:“锦旗既是肯定,也是鞭策。我们将始终践行‘人民保险 服务人民’的使命,用更有温度的保险服务传递社会正能量。”

## 跨境人民币投资业务破冰开局 银企携手共拓国际新篇

□通讯员 吴秀丽

近日,舟山某矿业开发有限公司成功通过温州银行舟山分行完成其首笔跨境人民币投资业务,标志着该企业在“一带一路”倡议下的海外布局迈出关键一步,同时也为温州银行舟山分行跨境人民币业务发展翻开崭新篇章。该公司作为一家专注于矿产投资的外贸企业,积极响应政策号召,经过企业管理层的深入考察与审慎决策,最终确定在迪拜设立国际贸

易公司,开展金属、非金属矿石及矿山设备的销售业务。为顺利推进迪拜项目,企业计划投资约640万元人民币,用于初期办公用房及物流仓储场地的建设。在得知公司的海外投资计划后,温州银行舟山分行客户经理第一时间上门走访,详细了解企业需求,向其介绍了跨境人民币资本项目登记业务。为确保业务顺利推进,该行一线业务人员联合业务管理部迅速组建专项服务小组,为企业量身定制专属服务方案。他们深入研

究相关政策法规与业务指南,协助企业整理申报材料,针对外汇账户体系的衔接问题,提出了切实可行的解决方案。同时,积极与监管部门沟通协调,及时反馈业务进展,争取加快审批进度。在汇款业务环节,服务小组全程跟踪,及时解决企业疑问,确保资金准确无误地汇至境外账户。此外,该行还推出全额减免手续费和电报费的优惠措施。经过专项服务小组的不懈努力,该公司的第一笔跨境人民币投资业务顺利在温州银行舟山分行落

地,为企业迪拜项目的初期建设提供了有力的资金支持。企业相关负责人表示:“温州银行舟山分行专业的服务和高效的办事效率,为我们海外项目的推进解决了后顾之忧,让我们对未来的国际业务发展充满信心。”后续,温州银行舟山分行将继续秉承“以客户为中心”的服务理念,不断提升跨境金融服务水平,为更多企业“走出去”提供全方位、多层次的金融支持,助力企业在国际市场上绽放光彩。

## 金融“活水”润乡村 助农直播显担当

□通讯员 夏伊

为支持乡村振兴战略,助推高质量发展建设共同富裕示范区的要求,绍兴银行舟山分行积极响应、迅速行动,充分发挥属地优势,深入对接蚂蚁岛,协助总行成功开展“舟山分行蚂蚁岛海味直播专场”直播活动,将普惠金融服务精准送达小岛,彰显金融机构责任担当。

7月23日19时,由绍兴银行与越牛新闻携手打造的共富工坊直播间开播。这场“舟山分行蚂蚁岛海味直播专场”让更多小岛好物被看见、被喜爱。共富工坊直播间内,一件件优质的产品摆在台前,海货琳琅满目。蚂蚁岛素有“虾皮之乡”的美誉,直播间展示的活烤对虾干、紫菜、鱿鱼丝等产品也备受观众青睐。

本次直播累计吸引7.27万人次观看,直播间曝光次数达18万,更在抖音平台生鲜类带货榜中跻身第12位。在带动销量之外,本场直播也进一步宣传了蚂蚁岛的红色历史,传播了“艰苦创业、敢啃骨头、勇争一流”的蚂蚁岛精神。“我们希望通过共富工坊直播间,让更多人了解这座小岛的的魅力,感受蚂蚁岛精神在新时代的鲜

活传承,共同为海岛特色产业繁荣添砖加瓦。”绍兴银行舟山分行负责人表示,本次助农直播不是终点,而是绍兴银行舟山分行深化“金融+直播+产品”助农模式的新起点。下一步,该行将继续以助力乡村振兴、服务民生作为重要使命,用金融力量书写共同富裕上的新篇章。

## 山海有“信”爱同行

□通讯员 夏靓彬

为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,持续做深做实“相信爱”青年志愿服务项目,扩大参与度和影响力,近日,中信银行舟山分行团委牵头举办“爱连山海 有信同行”——2025年“相信爱”爱心集市义捐义卖志愿服务活动。

工艺品等十余类。活动当天,志愿者们精心布置展位,归类物品,化身爱心卖场“销售员”。创意十足的“吆喝”、种类繁多的物品吸引了不少人驻足围观。活动现场氛围热烈,大家纷纷献上爱心,这些义卖所得将用于捐赠公益组织、帮扶弱势群体。

本次活动得到了该行全体员工的热烈响应和广泛参与,一周时间共募集近百件捐赠品,涵盖书籍、生活用品、电子产品、文具、

阳光互助,中信同行。中信银行舟山分行将以本次活动为契机,继续开展形式多样、内容丰富的志愿公益活动,不断向社会传递中信温度、贡献中信力量、彰显中信品牌。



## 童心创意 贝壳有约

□通讯员 周超

近日,泰隆银行定海城南支行走进卫海社区举办“贝壳冰箱贴DIY”亲子活动。

银行工作人员通过趣味问答介绍了贝壳的由来和海洋保护相关知识,倡导“变废为宝”的环保理念。孩子们充分发挥想象力,将贝壳搭配亮片、彩珠等材料,制成五彩斑斓的冰箱贴。活动中,该行还巧妙融入了金融知识小课堂,通过“储蓄罐涂鸦”环节,向亲子家庭传递理财观念。

## 反假币小课堂现场教学 守护现金流通安全

□通讯员 王完康

“以前总觉得假币离自己很远,这次真是上了一课。多亏岱山农商银行工作人员细心,不仅帮我识别了假币,还教了这么多实用方法,以后收钱再也不敢大意了。”近日,一位办理存款业务的市民手持《假币收缴凭证》,对岱山农商银行柜员的细致服务连连称赞。

当日,这位市民来到该行存款。业务办理过程中,点钞机突然发出警报声,一张纸币引起了柜员的注意,后经双人核对并确认,这张钱币为假币。为使市民更直观分辨真假币,柜员当场拿出一张真币与假币并列,通过实物对比,细致地为市民讲解,从水印的清晰程度、光变油墨面额数字的变色效果、触摸的凹

凸感等方面一一做了说明。柜员特别向市民提醒:“菜市场、小商店等这些现金流通频繁的地方,尤其要多留意票面细节。收到大额现金时,最好在验钞机上检验一下;遇到拿不准的纸币,随时来我们网点,我们帮您免费鉴别。”这场即兴科普课堂,吸引了不少市民围观。作为现金业务的前沿阵地,岱山农商银行始终将反假宣传融入

日常服务。从以假币收缴为契机开展讲解,到市民咨询时的针对性答疑,柜员们用专业与耐心,将柜面变成普及反假知识的“移动课堂”。“守护群众‘钱袋子’,既要练就识假辨假的‘火眼金睛’,更要当好反假知识的‘宣传员’。”该行相关负责人表示,让更多群众掌握识别、防假技能,筑牢金融安全“防护网”。

## 理财速递

理财非存款,产品有风险,投资需谨慎

### 农行信用卡 周六超市购

即日起至2025年8月31日,活动期间每周六,舟山农行信用卡持卡人前往活动门店使用农行掌银扫码支付(选择农行信用卡),满11元立减10元。单笔优惠10元封顶,每人每月限使用2次,每日限使用1次,活动名额每月6000个,先到先得,用完为止。活动期间农行有权根据活动实施情况变更活动,请参考掌银活动显示,以实际为准。因名单导入需要时间,新开卡客户建议在卡片激活一周后再使用。

### 中国银行信用卡 优惠享不尽

惠聚中行日:餐饮百货满100元减50元活动;手机银行观影满30元减20元;知名连锁商户满20元减10元活动;抖音、拼多多、携程、去哪儿等APP首绑等优惠满减活动;支付宝、美团、京东、携程、云闪付渠道积分抵扣服务;“环球精彩”中行Visa、万事达境外消费每月最高返660美元消费金;中行银联卡留学缴费每月最高返1200元消费金;中行Visa、万事达卡留学缴费每月最高返150美元消费金等活动。名额有限,先到先得,详询中国银行舟山市分行各网点。